

АЛЬТЕРНАТИВЩИК

Центр миротворческих и правозащитных действий
Всероссийская коалиция «За демократическую
альтернативную гражданскую службу!»

№ 23
июнь 2009

НЕТ ЖИЛЬЯ - РАБОТАТЬ НЕ ОБЯЗАН

Правовое заключение

на представленные документы об отказе от выполнения трудовой функции лицами, проходящими альтернативную гражданскую службу (АГС), в связи с ненадлежащими условиями проживания

Общественная Инициатива «Гражданин и Армия» обратилась в НЭПС на предмет правовой оценки представленных документов об отказе от выполнения трудовой функции в связи с ненадлежащими условиями проживания лицами, проходящими АГС. Данный отказ работодатель квалифицировал как прогул и исключил этот период из срока АГС.

В соответствии с п.3 ст.1 ФЗ «Об альтернативной гражданской службе» от 25 июля 2002 года №113-ФЗ (с последующими изменениями и дополнениями) на граждан, проходящих АГС распространяется трудовое законодательство с особенностями, предусмотренными данным Федеральным законом. Одной из таких особенностей является обязанность работодателя на основании п.3 ст.20 названного Закона обеспечить лиц, проходящих АГС в другой местности, местом в общежитии с соблюдением действующего законодательства. Данная обязанность входит в содержание трудовых отношений с лицами, проходящими АГС, что подтверждается требованиями законодательства и заключенным с лицами, проходящими АГС, трудовым договором, в котором предусмотрена обязанность по обеспечению общежитием путем предоставления денежной компенсации. Следовательно, работодатель в отношении лиц, проходящих АГС, несет обязанность по обеспечению безопасных условий труда и проживания, что является составной частью трудовых отношений, возникающих между работодателем и лицами, проходящими АГС. Невыполнение работодателем обязанности по созданию безопасных условий проживания лицам, проходящим АГС, позволяет им воспользоваться предусмотренными законодательством способами защиты трудовых прав. На основании ст. 352 ТК РФ каждый работник, включая лиц, проходящих АГС, вправе защищать свои права и свободы всеми способами, не запрещенными законом, включая самозащиту трудовых прав.

В ч. 1 ст. 379 ТК РФ в качестве формы самозащиты назван отказ от выполнения трудовых обязанностей при возникновении угрозы жизни и здоровью работника. В рассматриваемом случае нарушены санитарные нормы и правила проживания, которые призваны обеспечить безопасность работников.

Данное нарушение создает непосредственную угрозу жизни и здоровью работников, проходящих АГС. В связи с тем, что невыполнение этой обязанности происходит в трудовых отношениях, работники вправе отказаться от выполнения работы в качестве способа защиты нарушенного работодателем права на безопасные условия проживания. Данные действия работников по рассмотренным основаниям следует квалифицировать как самозащиту трудового права на безопасные условия проживания в период прохождения АГС. На основании ч.1 ст.379 ТК РФ время самозащиты трудовых прав следует включать в срок АГС.

Ссылки работодателя на п.2 ст.21 названного Федерального закона не могут быть признаны законным основанием для признания лиц, отказавшихся от выполнения работы, совершившими прогул. Лица, проходящие АГС, в соответствии с этой нормой не могут отказаться от выполнения трудовых обязанностей, возложенных на них срочным трудовым договором с соблюдением действующего законодательства. Однако невыполнение условий трудового договора, которые предусмотрены законодательством в части обеспечения работодателем безопасных условий проживания, при возникновении угрозы жизни и здоровью позволяет лицам, проходящим АГС, воспользоваться самозащитой нарушенного права. Установленный данной нормой запрет на оставление рабочего места и организации также не применим в рассматриваемом случае. Оставление рабочего места и организации должно иметь постоянный характер. Тогда как самозащита нарушенного права осуществляется до момента прекращения нарушения трудовых прав либо до признания действий (бездействия) работников по самозащите трудовых прав не соответствующими законодательству полномочным государственным органом. В связи с изложенным отказ работников от выполнения трудовых обязанностей не может рассматриваться как оставление рабочего места и организации, поскольку они предупредили работодателя в письменной форме об осуществлении самозащиты нарушенного права.

В ст.380 ТК РФ имеется запрет работодателю, его представителям на

создание препятствий работникам в осуществлении самозащиты нарушенного права. Поэтому работодатель не вправе совершать действия, препятствующие осуществлению самозащиты работниками, проходящими АГС. В рассматриваемом случае такие действия совершены работодателем, который квалифицировал самозащиту в качестве прогула без решения полномочного государственного органа. Данные действия создают препятствия в осуществлении самозащиты нарушенного права на безопасные условия проживания. Хотя с точки зрения требований ст.380 ТК РФ после получения заявления о самозащите работодатель вправе заключить соглашение об устранении допущенного им нарушения либо обжаловать действия (бездействия) работников по самозащите в полномочные государственные органы. Вступившее в законную силу решение государственного органа о незаконности действий (бездействия) по самозащите нарушенного права позволяет работодателю квалифицировать их в качестве прогула, если работники продолжают самозащиту, либо как отсутствие на работе, не связанное с самозащитой нарушенного права, когда работники выполнили решение государственного органа. Нарушение перечисленных правил также позволяет квалифицировать действия работодателя по исключению периода самозащиты из срока АГС как противоречащие действующему законодательству.

В связи с изложенным усматриваются основания для обращения в органы прокуратуры по месту нахождения работодателя с целью внесения представления об устранении нарушений трудовых прав работников путем включения периода самозащиты в срок АГС. Отказ работодателя от выполнения требований органа прокуратуры позволяет обратиться в суд с иском об обязанности исполнить требование представления прокурора, а также возбудить административное производство за нарушение норм трудового права.

Заведующий кафедрой гражданского процесса и социальных отраслей права РГУ нефти и газа имени И.М. Губкина, доктор юридических наук, профессор, член НЭПС и Научно-консультативного совета при Генеральной прокуратуре Российской Федерации

В.И. Миронов

продолжение на стр. 6

А КАК ПО ЗАКОНУ?

Не заплатили за переработку. Какие существуют сроки подачи исковых требований?

В соответствии со ст. 392 ТК РФ, работник имеет право обратиться в суд за разрешением индивидуального трудового спора в течение трех месяцев со дня, когда он узнал или должен был узнать о нарушении своего права. В Вашей ситуации срок начинает течь со дня получения Вами заработной платы, в которую работодатель не оплатил Вам компенсацию за сверхурочную работу.

Я работаю в организации с 01.02.2008 г. С 14.01.09 по 07.02.09 был в отпуске. На очередной отпуск, как мне объяснили в отделе кадров, я имею право претендовать только в 2010 году, то есть либо опять зимой, либо в летний период, но тогда получается, что за 2009 год (с 07.02.09 по 07.02.10) у меня отпуска не будет? Разъясните, пожалуйста, кто прав в этой ситуации?

Не понятно, почему Вы полагаете, что за 2009 год у Вас отпуска не будет. Первый год работы 01.02.2008–01.02.2009 – отпуск предоставлен. Второй год работы 01.02.2009 – 01.02.2010 – отпуск должен быть предоставлен.

Что касается конкретного времени предоставления отпуска, то ситуация следующая. В соответствии со ст. 122 ТК РФ, оплачиваемый отпуск должен предоставляться работнику ежегодно.

Отпуск за второй и последующие годы работы может предоставляться в любое время рабочего года в соответствии с очередностью предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков, установленной у данного работодателя.

В соответствии со ст. 123 ТК РФ, очередность предоставления оплачиваемых отпусков определяется ежегодно в соответствии с графиком отпусков, утверждаемым работодателем с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации не позднее чем за две недели до наступления календарного года в порядке, установленном статьей 372 настоящего Кодекса для принятия локальных нормативных актов.

График отпусков обязателен как для работодателя, так и для работника.

В соответствии со ст. 124 ТК РФ, в исключительных случаях, когда предоставление отпуска работнику в текущем рабочем году может неблагоприятно отразиться на нормальном ходе работы организации, индивидуального предпринимателя, допускается с согласия работника перенесение отпуска на следующий рабочий год.

Исходя из приведенных выше норм, можно заключить, что работодатель вправе предоставить Вам отпуск за период 01.02.2009 – 01.02.2010 в любое время, но не позднее, чем в январе 2010 года. Вправе, но не обязан. Вы вправе требовать предоставления Вам отпуска за указанный период, начиная с января 2010 года. В принципе, графиком отпусков, может быть предусмотрено и более раннее использование Вами отпуска.

Если Вы не хотите идти в отпуск в январе, то по соглашению между Вами и работодателем, отпуск может быть перенесен на следующий рабочий год. В этом случае, он должен быть Вам предоставлен в период с 01.02.2010 – 01.02.2011.

В любом случае, за все непредоставленные Вам отпуска, при увольнении работодатель будет обязан выплатить Вам денежную компенсацию (ст. 127 ТК РФ).

Увольняюсь с прежнего места работы, но есть еще две недели отпуска. Как лучше отгулять отпуск или уволиться до него? А могут ли войти две недели отработки в отпуск?

В соответствии со ст. 127 ТК РФ, при увольнении работнику выплачивается денежная компенсация за все неиспользованные отпуска. Таким образом, речь идет только о том, какая дата увольнения будет стоять у Вас в трудовой книжке, деньги за отпуск Вам работодатель в любом случае обязан выплатить.

По письменному заявлению работника неиспользованные отпуска могут быть предоставлены ему с последующим увольнением (за исключением случаев увольнения за виновные действия). При этом днем увольнения считается последний день отпуска.

Т.е. просить Вы работодателя об этом можете, но он не обязан предоставлять Вам отпуск с последующим увольнением. Вообще, работодатель в соответствии со ст. 123 ТК РФ обязан предоставлять Вам в отпуск только в соответствии с графиком отпусков. Если такого графика нет, или в соответствии с этим графиком, отпуск Вам сейчас не положен, работодатель вправе отказать Вам в предоставлении отпуска.

Что касается «отработки», то в ТК РФ не установлена обязанность работника «отработать две недели», а установлена обязанность предупредить работодателя об увольнении в письменной форме не менее чем за две недели. Из чего следует вывод, что эти две недели работник может находиться в отпуске, при условии, конечно, что этот отпуск будет работнику предоставлен. Поэтому, если Вы полагаете, что работодатель негативно отнесется к Вашему заявлению об увольнении целесообразно сначала договориться о предоставлении отпуска и дождаться соответствующего приказа, а уже после этого писать заявление об увольнении.

Лето. Жара. работаю на складе в закрытом помещении. Кондиционеров нет. Рабочая одежда свободная (шорты и сланцы). Работодатель требует что бы обувь была закрытая, а вместо шорт штаны, а спец одеждой обеспечить не хочет, ссылаясь на то что по закону спец.одежда идет в счет моей зарплаты. Что делать? Кто прав?

В соответствии со ст. 221 ТК РФ, на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением, работникам **БЕСПЛАТНО** выдаются прошедшие обязательную сертификацию или декларирование соответствия специальная одежда, специальная обувь и другие средства индивидуальной защиты, в соответствии с типовыми нормами, которые устанавливаются в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации. Таким образом, работодатель обязан обеспечивать работников спецодеждой бесплатно, но только там, где такая его обязанность предусмотрена Типовыми нормами. Существует приказ Минздравсоцразвития РФ от 01.10.2008 N 541н "Об утверждении типовых норм бесплатной выдачи сертифицированных специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты работникам сквозных профессий и должностей всех отраслей экономики, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением". Из этого приказа следует, что кладовщики обеспечиваются спецодеждой за счет средств работодателя при постоянной работе на складе: горючих и смазочных материалов, лаков и красок; кислот, щелочей и других химикатов; металла, угля, леса и других материалов; по хранению и отпуску ртути; при работе в неотапливаемых помещениях и на наружных работах зимой.

Задай вопрос на www.trudprava.ru Центр социально-трудовых прав:

что такое профсоюз, о трудовых договорах, как ведутся переговоры с работодателем, правильно ли платится зарплата, что такое трифная сетка, как решаются трудовые споры, кто такой рабочий и что такое рабочая солидарность, что делать при невыплате заработной платы, другие вопросы трудового законодательства

БОЛЬШЕ ВСЕГО «АЛЬТЕРНАТИВЩИКОВ» ОКАЗАЛОСЬ В ХАКАСИИ

«15 сибиряков этого призыва на воинскую службу (по состоянию на 1 июня) предпочли ей альтернативную гражданскую службу», — рассказали в пресс-службе СибВО.

Больше всего «альтернативщиков» оказалось в Хакасии, где шесть парней отказались от военной службы. Еще пять «альтернативщиков» — в Красноярском крае, двое — в Алтайском крае и по одному в Кемеровской и Омской областях.

НА АЛЬТЕРНАТИВНУЮ СПУЖБУ В ДВО ПОПРОСИЛОСЬ ДВА ПРИЗЫВНИКА

Как отметили в организационно-мобилизационном управлении ДВО, за время проведения в Дальневосточном военном округе весенней призывной компании только двое призывников из Приморья подали заявление на прохождение альтернативной службы. Согласно установленному порядку заявление подается за полгода до начала призыва. При положительном решении призывной комиссии данные на призывника подаются в Министерство труда, где и определяется его место службы.

Так, например, осенью прошлого года проходить службу таким образом пожелали три призывника из Амурской области, Хабаровского и Камчатского краев. Амурчанин был направлен в Приморский край в психиатрическую больницу на должность санитаря, а призывникам из Хабаровского и Камчатского краев выпало служить в почтовых отделениях по месту жительства.

НА АЛЬТЕРНАТИВНУЮ СПУЖБУ ХОТЯТ СЕМЬ ПЕТЕРБУРЖЦЕВ

— Этой весной призывным комиссиям Санкт-Петербурга предстоит рассмотреть семь заявлений от молодых петербуржцев о замене военной службы по призыву на АГС, — сообщил "Интерфаксу" помощник командующего войсками Ленинградского военного округа полковник Юрий Кленов. По его словам, если заявления будут удовлетворены, молодые люди осенью вместо армии пойдут проходить альтернативную гражданскую службу.

— Нынешней весной на АГС из Санкт-Петербурга отправится только один гражданин, — сказал Кленов.

АЛЬТЕРНАТИВНУЮ СПУЖБУ ПРОЙДУТ 5 НИЖЕГОРОДЦЕВ

33 заявления о замене военной службы по призыву альтернативной гражданской службой поступили в областной военный комиссариат с 1 января 2004 года по сегодняшний день. Об этом журналистам сообщил начальник первого отдела областного военного комиссариата Сергей Григорян в ходе пресс-конференции в четверг, 16 апреля.

По его словам, 11 призывников уже реализовали данное право. Всего, по данным С. Григоряна, в 2009 году альтернативную службу пройдут 5 нижегородцев, из них 2 человека будут отправлены в весенний призыв, а 3 — в осенний.

Также С. Григорян сообщил, что, по законодательству, с 1 января 2008 года сроки альтернативной гражданской службы должны составлять 21 месяц в гражданских министерствах и ведомствах, и 18 — в военных ведомствах.

Татьяна Глушкова, <http://www.vremyan.ru/>

ТРОЕ СМЕЛЫХ

В этом году желание проходить альтернативную гражданскую службу высказали трое призывников из Тюменской области. Как заверяет начальник отдела призыва военкомата Тюменской области полковник Иван Донов, желающим проходить службу именно в такой форме в призывных комиссиях отказать не имеют права. Но при условии, что призывник сумеет доказать, что проходить военную службу он не может по каким-либо соображениям.

За всё время существования закона об альтернативной службе (то есть с 2002 года) из Тюменской области ее прошли 19 человек: 15 из Тюмени, трое из Ишима и один из Тобольска. Причем все — по вероисповеданию.

В прошлый, осенний, призыв для прохождения альтернативной службы были направлены два призывника. Один в настоящее время служит оператором связи в управлении федеральной почтовой связи по Тюменской области, второй — грузчиком в Томской областной клинической больнице.

Срок прохождения альтернативной службы, отметил Иван Донов, зависит от того, в каком учреждении агсник проходит службу. Если в организации МО РФ — 18 месяцев, если в гражданском учреждении — 21. Г. Кононенко, <http://www.vsluh.ru>

ВМЕСТО ГОДА В АРМИИ — ДВА НА ГРАЖДАНКЕ

Как стало известно, в Вологодской области 5 молодых людей доказали свое право отдать долг Родине не в армии, а в гражданских учреждениях. На сегодня в Вологде лишь 1 человек проходит АГС. Работает он рядовым почтальоном.

За смену почтальон Александр Дубинин разносит до 300 писем. Район ему достался густонаселенный — Тепличный. Поэтому почти весь рабочий день на ногах. В Вологде краснодарец живет всего полгода. Здесь в отделении связи № 17 за 2000 километров от дома Александр проходит альтернативную службу. От службы армейской он отказался по религиозным убеждениям: «Я с детства верующий, и научен, что брать в руки оружие и учиться убивать людей это не желательно. Как написано в Библии, не убей».

Новому сотруднику на почте оказались рады. Еще бы — мужчины на такую зарплату не идут, рассказывает начальник 17-го отделения связи Наталья Фатеева: «Мы довольны Сашей — мужчина в отделении связи работает впервые. Обязанности он выполняет хорошо, дисциплина нормальная».

Срок альтернативной службы 1 год и 9 месяцев. Полгода Александр уже отслужил, еще через полгода отпуск — можно будет родных повидать. Говорит Валерий Мальцев, начальник ОСП «Вологодский почтамт»: «Права в соответствии с трудовым законодательством и на этих молодых людей распространяются. Они получают оклад, премиальные, месячный отпуск полагаются».

Получает Александр примерно 5000 рублей в месяц. Мало, но на еду хватает, говорит он. Живет у знакомых, поэтому на квартиру тратиться не надо. Впрочем, у это свободной от армейской муштры жизни есть и свои ограничения, объясняет руководитель отдела кадров ОСП «Вологодский почтамт» Нина Шилова: «Призывник не имеет права покидать населенный пункт без согласования. Не имеет права заниматься коммерческой деятельностью».

Также альтернативщик не имеет права нигде подрабатывать. Вдобавок каждый его прогул учитывается работодателем. Сколько дней нагулял — столько приплюсуют к сроку службы. И все же, несмотря на ограничения, и в нашей области появились те, кто за полгода до весеннего призыва написал заявление на альтернативную службу, комментирует военный комиссар Вологодской области Сергей Смирнов: «В этом весеннем призыве мы отправляем 5 человек. Двух на почтамт, остальных — в дома престарелых».

Правда, в отличие от Александра, им повезет больше. Двое останутся дома в Вологде. Одного отправят в Череповец, другого в Санкт-Петербург. Пятый поедет в Мурманск. Еще один призывник подал заявление весной, и его судьба решится только осенью.

<http://www.kanal12.ru>

ДОРОТИ ДЕЙ И «ДВИЖЕНИЕ РАБОЧИХ-КАТОЛИКОВ»

Дороти Дей, основательница «Движения Рабочих-Католиков / The Catholic Worker Movement», родилась в Бруклине 8 ноября 1897 года. Вскоре ее отец потерял работу, и вся семья переехала в район для бедняков в Чикаго. Позже своим упорством Дороти добилась права получать стипендию, училась в университете штата Иллинойс и жила в студенческом городке. Стремясь жить не на средства своего отца, а на свои, Дороти начала работать журналисткой в социалистической прессе.

В 1914 году она бросила университет, переехала в Нью-Йорк и стала корреспондентом журнала «Массы», который выступал против американского участия в войне. В сентябре почтовое ведомство запретило пересылку этого журнала по почте. Федеральные агенты захватили список подписчиков и корреспонденцию. Пять редакторов были обвинены в подстрекательстве к мятежу. В ноябре 1917 года Дороти была арестована за протест против исключения женщин из списков избирателей. Попав в сельский исправительно-трудовой лагерь, женщины подверглись грубому обращению. Они ответили голодовкой и в конце концов были освобождены в соответствии с президентским указом.

Дороти чувствовала, что журналистика была слишком слабым ответом миру, находящемуся в состоянии войны. Весной 1918 она пошла на курсы по программе обучения медсестер в Бруклине. Ее суждение, что общественный строй несправедлив, никак существенно не менялось от юности и до смерти, хотя она никогда не отождествляла себя ни с одной политической партией. Ее религиозное развитие шло медленнее. В Нью-Йорке она иногда посещала вечернюю службу. Дороти еще очень немного знала о католическом учении, но сама атмосфера службы привлекала её. Она видела Католическую Церковь как «Церковь иммигрантов, Церковь бедных».

В 1924 году начался её четырехлетний гражданский брак с Форстером Баттерхемом, английским ботаником, анархистом. В таком жестоком мире он находил невозможным верить в Бога, в то время как вера Дороти была непоколебимой. Но их разлучили не эти противоречия, а ее беременность. Баттерхем не верил, что можно оградить детей от этого мира, полного насилия. 3 марта 1927 года родилась Тамара-Тереза Дей (1927–2008). Для Дороти это стало чудом, и лучшее, что она могла сделать с благодарностью, переполнявшей ее, это совершить крещение Тамары в Католической церкви. «Я не хотела, чтобы мой ребенок сомневался, поскольку я сама часто сомневалась в своей жизни. Я хотела верить, и я хотела, чтобы мой ребенок верил, и если

принадлежность к Церкви могла дать ей такую несомненную благодать, как вера в Бога, и общение со святыми, тогда она должна была принять обряд крещения». После этого произошел окончательный разрыв с Баттерхемом. 28 декабря Дороти пришла в Католическую Церковь. Начался период в ее жизни, когда она пыталась найти способы примирить свою религиозную веру и свои радикальные социальные взгляды.

Зимой 1932 года Дороти отправилась в Вашингтон, делать репортаж о Марше



Голодных. Она наблюдала протестующих, которые несли плакаты, призывающие создать рабочие места, обеспечить социальное страхование по безработице, пенсии по старости, пособия для матерей и детей, бесплатное здравоохранение и жилье. Дороти заставляло оставаться в стороне то, что она была католичкой, а марш был организован коммунистами — партией, находящейся в состоянии войны не только с капитализмом, но и с религией. В этот же день, 8 декабря, она пошла в церковь: «я произнесла особую молитву, молитву, со слезами и страданием, которая открыла мне путь: использовать имеющиеся у меня способности для моих собратьев рабочих, для бедняков». На следующий день, вернувшись в свою квартиру в Нью-Йорке, Дороти встретила французского эмигранта Питера Морина (1877–1949). Питер ранее был членом католического Салезианского общества, занимавшегося бесплатным образованием детей из бедных семей и

беспризорников. В 1908 году он переехал в Канаду, а позже — в США. Когда они встретились с Дороти, он был наставником в католическом лагере для мальчиков, получая за это питание, возможность пользоваться библиотекой и местом в сарае для ночлега. За время своих странствий Морин пришел к францисканскому взгляду на бедность как на призвание. Его холостяцкая, независимая жизнь располагала временем для исследований и молитв, в которых видение принимало форму общественного строя, построенного на основных ценностях Евангелия, «в котором для людей легче будет совершенствоваться».

Их встреча оказалась Дороти ответом на ее молитвы. Он был тем, кто смог помочь ей понять то, что она должна была сделать. Первое — это начать выпуск газеты, чтобы провозгласить католическое социальное учение и побудить людей начать действовать, чтобы вызвать мирное преобразование общества. Дороти с готовностью ухватилась за эту идею. Если семьи больше нет, а опыт работы и религиозная вера и подготовили ее к чему-нибудь, то именно к этому. Кухня Дороти стала редакцией новой газеты. Она решила продавать газету по цене 1 цент за экземпляр, чтобы каждый мог позволить себе купить ее. 1 мая 1933 года 2500 экземпляров газеты «Рабочий-Католик» были розданы в парке «Юнион Сквер».

Немногие издательские начинания обрели такой незамедлительный успех. Через несколько месяцев тираж вырос до 25 000, а в 1938 — 150 000. Авторами статей были и молодые активисты и такие известные фигуры, как Томас Мертон, Дениель Бирриган и Жак Маритен. Читатели нашли в «Рабочем-Католике» уникальный голос. Он выражал неудовлетворенность общественным строем и поддерживал профсоюзы, но его видение идеального будущего бросало вызов и урбанизации и индустриализму. Издание было не только радикальным, но и религиозным. Газета не просто выражала недовольство, но и обращалась к своим читателям с просьбой присылать свои конструктивные предложения.

В течение первой половины 1933 года «Рабочий-Католик» был всего лишь газетой, но как только пришла зима, бездомные начали стучать в дверь. Эссе Морина призывало к возобновлению древней христианской практики

ПРЕДСТАВИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:

- в Москве — Сергей Кривенко, тел. 8(495)771-0203, info-ag@yandex.ru
- в Самаре — Виталий Адаменко, тел. 8-902-374-13-66, adamenko77@gmail.com
- в Ижевске — РОО Совет родителей военнослужащих Удмуртии, тел. 8-904-246-01-61, smothers@udm.net
- в Калуге — Татьяна Котляр, тел. 8-910-708-28-37, neva@meteo.ru
- в Шадринске, Курганская обл. — Стерхов Илья, тел. 8-912-578-23-17, boston11@mail.ru

гостеприимства к бездомным. Таким образом последователи Христа могли ответить на слова Иисуса: «Я был странником, и вы приняли меня». Каждый дом должен иметь свою «Комнату Христа» и каждый округ — свой Дом Гостеприимства, готовый принять «посланников Бога». Редакторам газеты, окруженным нуждающимися людьми и увлеченными добровольцами, неизбежно вскоре представился шанс претворить в жизнь свои принципы. Квартира Дороти стала образцом для многих появившихся позднее Домов Гостеприимства. К зиме была арендована квартира для десяти женщин. В 1936 году сообщество переселилось в два здания в Китайском квартале. Рабочие-Католики стали национальным движением: из-за Великой Депрессии, появилось множество людей, нуждающихся в них. К 1936 году по всей стране насчитывалось уже 33 здания Рабочих-Католиков. Экспериментировали они и с сельскими коммунами. «На земле не может быть никакой безработицы», — утверждал Питер Морин.

Многие были удивлены что, в отличие от большинства благотворительных центров, никто из не стремился приступить к их обращению. Распятие на стене было единственным свидетельством веры тех, кто их радушно принимал. Штатные сотрудники получали только питание, стол и иногда карманные деньги. Отношение Рабочих-Католиков к тем, кого они принимали, не всегда оценивалось по достоинству. Временами неодобрительно говорили, что те были не «бедными, достойными помощи», а алкоголиками и бездельниками. Пришедший с проверкой социальный работник спросил Дороти, как долго «клиентам» разрешено оставаться. «Мы позволяем им остаться навсегда», — с суровым выражением на лице ответила Дороти. «Они живут с нами, они умирают с нами, и мы устраиваем им христианские похороны. Мы молимся за них после их смерти. Как только они приняты, они становятся членами семьи. Или скорее они всегда были членами семьи. Они — наши братья и сестры во Христе». Некоторые подкрепляли свое неодобрение цитатами из Библии. Разве Иисус не говорил, что бедные всегда будут с нами? — «Да», — отвечала Дороти, — «но мы недовольны, что многие станут ими. Классовая структура создана нами и с нашего согласия, а не Богом, и мы должны сделать всё, что мы можем, чтобы изменить это. Мы настаиваем на революционных переменах».

Что приносило Дороти больше всего проблем, так это ее пацифизм. Ненасильственный образ жизни, насколько она могла это видеть, был в основе Евангелия. Она всерьез, как и ранняя Церковь, была охвачена призывом Иисуса: **«возврати меч твой в его место, ибо все, взявшие меч,**

мечем погибнут» (Мф., гл. 26, ст. 52). В течение многих столетий Католическая церковь приспосабливалась к войне, Римские Папы благословляли армии и проповедовали Крестовые походы. В тринадцатом столетии св. Франциск Ассизский восстановил пацифистский путь, но к двадцатому столетию такая традиция католиками была утрачена.

Первым выражением Рабочими-Католиками своего пацифизма стал изданный в 1935 году диалог между патриотом, отклоняющим христианское учение как благородную, но непрактичную доктрину, и Христом. Немногие из читателей были обеспокоены такими вопросами до начала Гражданской войны в Испании. Фашисты, во главе с Франко, выставляли себя защитниками католической веры. Почти все католические священники и издания объединились в защиту Франко. «Рабочий-Католик» отказался поддерживать какую-либо сторону в этой войне, потеряв из-за этого две трети своих читателей. Те, кто поддерживают Франко, предупреждали Дороти с самого начала войны, должны бросить взгляд еще и на недавние события в нацистской Германии. В дальнейшем она стала одним из основателей «Католического комитета по борьбе с антисемитизмом».

После нападения Японии на Перл-Харбор и объявления Америкой о вступлении в войну, Дороти заявила, что газета по-прежнему будет придерживаться своих пацифистских взглядов: «Мы будем печатать слова Христа, который всегда с нами. Наш манифест — это Нагорная Проповедь». Оппозиция войне, добавила она, не имела ничего общего с симпатией к врагам Америки. «Мы любим нашу страну... Мы стали единственной страной в мире, где мужчины и женщины всех наций нашли убежище от гонений». Но методы Рабочих-Католиков опирались на дела милосердия, а не дела войны. Она убеждала «наших друзей и сторонников позаботиться о больных и раненных, накормить голодных, продолжить все наши дела милосердия в наших зданиях и на наших фермах». Не все члены сообщества были с ней согласны. Закрылись пятнадцать Домов Гостеприимства. Но взгляды Дороти победили. Каждый выпуск «Рабочего-Католика» вновь подтверждал ее понимание христианской жизни. Молодые люди из «Движения Рабочих-Католиков», провели войну или в тюрьме или в сельских трудовых лагерях. Некоторые прошли военную службу без оружия в качестве санитаров.

Вторая Мировая война закончилась в 1945 году, но она породила Холодную войну, конфликты между государствами, вооруженными ядерным оружием, и ряд локальных войн, в которых нередко участвовала Америка. Обычным явлением для сообщества Рабочих-

Католиков Нью-Йорка, стали отказы участвовать в ежегодно проводимой тренировке по гражданской обороне. Такая подготовка казалась для Дороти попыткой представить ядерную войну как допустимую, как войну, после которой можно выжить, и оправданием миллиардных расходов на вооружение. Когда 15 июня 1955 года прозвучала сирена, Дороти уже находилась среди маленькой группы людей, сидящих перед зданием муниципалитета. «Во имя Иисуса, нашего Бога, Бога Любви, мы не будем повиноваться этому приказу камуфлироваться, эвакуироваться, прятаться. Нас не научат бояться. Мы не имеем веры в Бога, если мы полагаемся на атомную бомбу», — поясняла листовка Рабочих-Католиков. Дороти представляла свое гражданское неповиновение как возложенное на себя наказание за применение Америкой ядерного оружия во время бомбардировки японских городов. На первый раз инакомыслящим сделали выговор. В следующем году Дороти и других отправили в тюрьму на пять дней. На следующий год — на тридцать дней. В 1958 приговорили к условному наказанию. В 1959 году Дороти снова попала в тюрьму на пять дней. В 1960 году вместо горстки людей, приезжающих в парк перед зданием муниципалитета, набралось уже 500 человек. Полиция арестовала немногих, Дороти среди них не оказалось. В 1961 количество протестующих увеличилось до 2 000. На этот раз 40 человек были арестованы, но снова Дороти была освобождена. Оказалось, что это был последний год генеральных репетиций ядерной войны в Нью-Йорке.

Другим устремлением Рабочих-Католиков было движение за гражданские права. Как обычно, Дороти захотела посетить людей, которые послужили бы примером для окружающих, и поэтому поехала в «Койнонию», христианскую коммуны в сельском районе Джорджии, где чернокожие и белые мирно жили вместе. Во время ее приезда в 1957 году, на коммуны было совершено нападение, а в саму Дороти стреляли. Одно из зданий коммуны оказалось под пулеметным огнем, и члены Ку-Клукс-Клана поставили зажженные кресты на территории коммуны.

Беспокойство Дороти по поводу ответа Церкви на войну привело ее в Рим на Второй Ватиканский Собор. Она надеялась, что Иоанн XXIII восстановит «простые и ясные черты, которые имело лицо Церкви Иисуса Христа при своем рождении». В 1963 году Дей была одной из пятидесяти «Матерей Мира», которые отправились в Рим, чтобы поблагодарить Папу за его окружное послание «Pacem in Terris» («Мир на земле»). Будучи при смерти, он не смог встретиться их лично, но благословил

продолжение на стр. 7

ПРАВОВОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

НА ДОКУМЕНТЫ ОБ ОТКАЗЕ ЛИЦУ, ПРОХОДЯЩЕМУ АЛЬТЕРНАТИВНУЮ ГРАЖДАНСКУЮ СЛУЖБУ (АГС), В ВЫПЛАТЕ КОМПЕНСАЦИИ РАСХОДОВ НА ОПЛАТУ ЖИЛЬЯ, КОТОРАЯ ПРЕДУСМОТРЕНА ТРУДОВЫМ ДОГОВОРОМ.

Сообщество правозащитных организаций «Гражданин и Армия» обратилось в НЭПС на предмет оценки представленных документов об отказе в выплате компенсации расходов на оплату жилья лицу, проходящему АГС, а также о взыскании данной компенсации за периоды, за которые не представлены документы о найме жилого помещения.

В п.6.5 договора о прохождении АГС, заключенного с Кудяшевым Е.А., предусмотрена выплата компенсации расходов на оплату жилья в размере 215 рублей в сутки. Данная компенсация вносилась за проживание в общежитии, места в котором для лиц, проходящих АГС, забронировал работодатель. Использование данной компенсации подтверждалось документом об оплате проживания в общежитии, забронированном работодателем. Отсутствие данных документов, использование компенсации расходов на проживание лицом, проходящим АГС, самостоятельно повлекло прекращение её выплаты и взыскание сумм, не подтвержденных документом о перечислении средств за проживание в общежитии, места в котором забронированы работодателем.

В соответствии с п.3 ст.20 Ф3 №113-ФЗ от 25 июля 2002 г «Об альтернативной гражданской службе» организация, в которой гражданин проходит АГС, обязана обеспечить его общежитием. Данной обязанности корреспондирует право лица, проходящего АГС, на обеспечение общежитием. В рассматриваемом случае данное право реализовано путем включения в трудовой договор лица, проходящего АГС, условий о выплате компенсации расходов по найму жилого помещения. Размер компенсации определен трудовым договором. Установление такой компенсации в трудовом договоре соответствует ст.9 ТК РФ. Таким образом, выплата компенсации в данном случае обеспечивает исполнение требований Федерального закона. Выполнение обязанности работодателя по обеспечению проживания лица по месту прохождения АГС подтверждает трудовой договор, финансовые документы о получении им компенсации за наем жилого помещения. В силу требований законодательства и трудового договора работник может использовать данную компенсацию самостоятельно. Поэтому не требуется представление им в бухгалтерию документов о целевом использовании компенсации, поскольку её выплата происходит на основании Федерального закона и трудового договора, что подтверждает реализацию права работника на проживание за счет средств работодателя.

Отказ в выплате работнику указанной

компенсации противоречит требованиям п.3 ст.20 названного Федерального закона, п.6.5 заключенного с работником трудового договора. Взыскание сумм выплаченной компенсации из заработной платы работника, лишение его данной компенсации, полагаем, следует квалифицировать как выплату работнику заработной платы не в полном размере. Отказ в выплате компенсации также лишает работника части заработной платы, поскольку он вынужден за счет собственных средств обеспечивать проживание в местности прохождения АГС. Тогда как работодатель обязан обеспечить бесплатное проживание работника в данной местности. Невыполнение этой обязанности приводит к лишению работника части заработной платы.

В соответствии с п.3 ст.1 названного Федерального закона на лиц, проходящих АГС, распространяется трудовое законодательство с учетом установленных им особенностей. Ограничение права граждан при поступлении на АГС в выборе места работы действующее законодательство не относит к принудительному труду. Однако их лишение заработной платы означает привлечение к принудительному труду (ч.3 ст.4 ТК РФ). Принудительный труд запрещен в ст.37 (часть 2) Конституции РФ, ст.2 Конвенции МОТ о принудительном или обязательном труде, ст.1 Конвенции МОТ №105 об упразднении принудительного труда, ст.4 Европейской Конвенции о защите прав человека и основных свобод. В связи с этим работник вправе на основании статей

БЕЛГОРОДЕЦ ПРОЙДЁТ АЛЬТЕРНАТИВНУЮ СЛУЖБУ В РЯЗАНИ

На альтернативную гражданскую службу в одно из медицинских учреждений Рязанской области призван житель Корочанского района. В Белгороде аналогичную службу с весны этого года пройдут трое жителей из Ростовской, Липецкой и Воронежской областей. Как сообщили корреспонденту ИА «Бел.Ру» в областном военкомате, в этом году на альтернативную службу в Белгородской области призван молодой человек из Корочанского района. Ближайшие 18 месяцев он проведёт в Рязанской области в качестве медбрата в геронтологическом центре. Данное медицинское учреждение оказывает

142, 379–380 ТК РФ, письменно известив работодателя, прекратить работу вплоть до дня погашения им задолженности по заработной плате, что предполагает возвращение ему взысканных сумм и выплату компенсации расходов на проживание.

В связи с очевидностью нарушения трудовых прав работник может обратиться в орган прокуратуры с заявлением об устранении нарушений его трудовых прав и привлечении виновных лиц к ответственности, предусмотренной законодательством.

Работодатель вправе самостоятельно на основании данного заключения устранить нарушения трудовых прав работника. Выплата работнику компенсации может быть оформлена в организации решением КТС, удостоверение которой имеет силу исполнительного листа, в силу чего подлежит исполнению по правилам исполнительного производства как и решение суда. В этом случае в бухгалтерии появляется обязательный для исполнения документ. В решении КТС следует указать, что на работодателя возложена обязанность по выплате компенсации с целью реализации права на проживание в местности прохождения АГС работника на основании п.3 ст.20 указанного Федерального закона и п.6.5 заключенного с работником трудового договора, что соответствует ст.9 ТК РФ.

Заведующий кафедрой гражданского процесса и социальных отраслей права РГУ нефти и газа имени И.М. Губкина, доктор юридических наук, профессор, член НЭПС и Научно-консультативного совета при Генеральной прокуратуре Российской Федерации **В.И. Миронов**

социально-медицинские услуги гражданам пожилого возраста и инвалидам, нуждающимся в уходе.

Как пояснили специалисты управления по труду и занятости администрации Белгородской области, зарплата альтернативщика будет 4 330 рублей. В Белгородскую область, по информации центра, на аналогичную альтернативную службу призваны трое молодых людей из Ростовской, Липецкой и Воронежской областей. Им предстоит работать в Белгородском туберкулезном диспансере, выполняя работы столяра, садовника и заниматься уборкой территории.

«Альтернативщик» - в сети!

Все номера «Альтернативщика» стали доступны и в электронном виде.

Скачать их можно из библиотеки сайта Общественной инициативы «ГРАЖДанин И АРМИЯ» – Российские правозащитные организации в поддержку призывников, военнослужащих и альтернативнослужащих <http://www.army-hr.ru/library.htm?cat=28>.

Размеры файлов около 300 кб. Для просмотра вам понадобится программа Adobe Reader, которая доступна бесплатно в сети и присутствует на многих компьютерах.

Сайт содержит так же другие полезные для агсников материалы.

22 МОСКВИЧА ПРОХОДЯТ АГС

В целях реализации права граждан на замену военной службы по призыву альтернативной гражданской службой осуществляется учет граждан, проходящих АГС, контроль за прибытием их к месту службы и ее прохождением. Сотрудники управления и центров занятости населения города Москвы (директора, заместители директоров) вошли в составы всех 125

призывных комиссий ОВК и принимают участие в заседаниях призывных комиссий, на которых рассматриваются вопросы АГС.

Из 22 граждан Москвы, приступивших на сегодняшний день к несению гражданской службы, 18 направлены для прохождения АГС в организации, находящиеся на территории города Москвы, 1 гражданин отправлен в Чувашию, в детскую спортивную школу, 1 гражданин — в смоленский интернат для престарелых, 1 гражданин — в г. Енисейск Красноярского края, в ФГУ «Объединение исправительных учреждений № 2», 1 человек — в г. Салехард, в Управление федеральной почтовой связи Ямало-Ненецкого АО.

В 2008 году 10 человек подали заявление о замене военной службы по призыву альтернативной гражданской службой, из них 8 человек получили положительное решение военных комиссариатов. <http://www.vmdaily.ru>

НА КУБАНИ НА ПРОХОЖДЕНИЕ АЛЬТЕРНАТИВНОЙ ГРАЖДАНСКОЙ СЛУЖБЫ НАПРАВЯТ 20 ПАРНЕЙ

В Краснодарском крае в ходе весеннего призыва 2009 года направлению на альтернативную гражданскую службу подлежат 20 граждан. Об этом сообщили в пресс-службе краевого департамента государственной службы занятости населения.

"Четырнадцать человек получили право на замену военной службы по призыву альтернативной гражданской службой, и у шести человек весной 2009 года заканчивается право на отсрочку", — пояснили в пресс-службе.

План направления для прохождения альтернативной гражданской службы весной 2009 года утвержден на 19 граждан, из которых 13 человек будут направлены в другие регионы России, 6 человек останутся проходить службу на территории края. Из других регионов придут на территорию Краснодарского края для прохождения альтернативной гражданской службы 9 человек. Всего на территории края на работу с апреля по июль 2009 года для прохождения службы будут приняты 15 человек.

ДОРОТИ ДЕЙ И «ДВИЖЕНИЕ РАБОЧИХ-КАТОЛИКОВ»

паломников, прося их продолжить свое дело. В 1965 году Дороти снова оказалась в Риме, чтобы принять участие в посте, символизирующем надежду, что Собор примет ясную формулировку: «возврати меч твой». В декабре постящиеся обрели причину для радости, когда папская конституция была одобрена епископами. Собор охарактеризовал как «преступление против Бога и самого человека» любые военные действия, «нацеленные на сплошное уничтожение целых городов или обширных регионов вместе с их населением». Собор призвал государство к юридической легализации для отказников от военной службы, описывая как «преступников» тех, кто повинуется приказам, направленным против невинных и беззащитных.

Военные действия, вызывающие «сплошное уничтожение ... обширных регионов вместе с их населением» были в порядке вещей в тех районах Вьетнама, которые подверглись интенсивной американской бомбардировке в 1965 году и несколькими годами позднее. Многие из молодых Рабочих-Католиков отказались в тюрьму за то, что отказались пройти военную службу, в то время как другие прошли альтернативную гражданскую службу. Почти каждый из Рабочих-Католиков принял участие в акциях протеста. Многие оказались в тюрьме. Вероятно никогда не было газеты, столь многие из редакторов которой были осуждены за следование своей совести. Сама Дороти последний раз была отправлена в тюрьму в 1973 году за то, что она приняла участие в ряде запрещенных пикетов в поддержку сельскохозяйственных рабочих. Ей тогда было 75 лет.

Дороти Дей прожила достаточно долго, чтобы увидеть свои усилия заслуженно вознагражденными. К ее 75-ому дню рождения журнал иезуитов «Америка»

ПАСТЫРСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ «О ЦЕРКВИ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ» («Gaudium et Spes»), 1965 г.

79.2 Взвизывая на это плачевное состояние человечества, Собор прежде всего намеревается напомнить о непреходящем значении естественного права народов и его универсальных принципов. Само сознание рода человеческого всё более и более твёрдо провозглашает эти принципы. Поэтому действия, сознательно им противоречащие, а также приказы, предписывающие совершать такие действия, являются преступными, и слепое послушание не может извинить тех, кто эти приказы исполняет. К этим действиям нужно прежде всего причислить те, посредством которых по какой-либо причине тем или иным способом уничтожаются целые народы, нации или этнические меньшинства. Такие действия следует решительно осудить как ужасные преступления. И напротив, нужно в высшей степени одобрять мужество людей, не боящихся открыто сопротивляться тем, кто отдаёт подобные приказы. (...)

79.3 (...) Кроме того, представляется справедливым, чтобы законы проявили гуманную предусмотрительность в случае тех людей, которые по мотивам совести отказываются употреблять оружие: пусть они изберут какую-либо иную форму служения человеческому обществу.

80.3 Всякая война, нацеленная на сплошное уничтожение целых городов или обширных регионов вместе с их населением, является преступлением против Бога и самого человека, которое подлежит твёрдому и немедленному осуждению.

Документы II Ватиканского собора. М., «Паолине», 1998. пер. Андрея Ковалёва

посвятил ей специальный выпуск, найдя в ней личность, которая стала самым лучшим примером «стремления и деятельности американского католического сообщества в течение предыдущих сорока лет». Мать Тереза Калькуттская посетила Дороти и прикрепила к ее платью крест, который носили только полноправные члены Миссии Сестер Милосердия. Задолго до ее смерти, наступившей 29 ноября 1980 года, многие почитали Дороти Дей как святую. Но известен ее бесцеремонный ответ: «не называйте меня святой. Я не хочу быть освобождена от своих обязанностей так легко». Тем не менее, высоко оценив свидетельство многих людей о ее святости, орден кларетинцев стал предпринимать усилия для ее канонизации.

P. S. В 1995 году было 134 местные коммуны Рабочих-Католиков, только три из них за пределами США. Сегодня насчитывается более 185 — в 11 странах. Каждый дом имеет свою особую миссию, выполняет свою социальную поддержку своими собственными способами, наиболее подходящими для данного района. Движение проводит кампании в поддержку отказа от насилия и активно выступает как против военных действий, так и против глобального неравенства в распределении богатств. Оно отказалось добиваться освобождения от налогов, видя в получении такого статуса зависимость от государства и ограничение своей свободы действий. После смерти Дороти Дей у движения нет никакого лидера, нет совета директоров, системы управления, зарплата и пенсий. Каждое сообщество автономно.

На основе очерков Джима Фореста и энциклопедий подготовил публикацию Виталий Адаменко

КАЛИНИНГРАДСКИЕ «АЛЬТЕРНАТИВЩИКИ» СЛУЖАТ НА ПОЧТЕ

Калининградская почта принимает первых призывников альтернативной службы.

Ребята-альтернативщики службой «без оружия» довольны. Воинского звания призывники не получают. Зато смогут освоить сразу несколько специальностей – почтальона, оператора, автослесаря. И все – за зарплату.

Учеба не больше 3-х дней. Прежде чем выйти на свой участок, ребята изучают его по специальным картам-схемам. Здесь улицы, дома. И самое главное расстояние – сложность участка. Маршрут Ярослава – 16 км. У Сергея чуть меньше – 8. Работают, говорят, на совесть. По совести и убеждениям выбрали службу.

Сергей Иванов, альтернативщик: «Отношение какое-либо к вооруженным силам, и вообще содействие милитаристским взглядам, немного противоречит моей совести, даже не немного, а вызывает отвращение».

В Калининграде из всех призывников меньше 1% выбирают альтернативную службу. В прошлом году всего было 8 человек. Из них 6 пошли служить на почту.

Александр Пономарев, военный комиссар Калининградской обл.: «Все время это выходило в противоречие с законодательством. В законе теперь все четко прописано. Мы даже очень рады. Мы видим этих ребят, а они готовы предоставить доказательства своих убеждений».

Инна Морева, <http://kaliningrad.rfn.ru>

НА ПОЧТЕ В ЛИПЕЦКЕ БУДЕТ СЛУЖИТЬ ПЕРВЫЙ «АЛЬТЕРНАТИВЩИК»

Впервые в Липецкой области для прохождения гражданской службы на почте призван «альтернативщик». Как сообщили агентству «Липецк-Инфоцентр» в управлении труда и занятости региона, 20-летний липчанин с высшим образованием будет работать оператором связи.

«Ему предстоит принимать коммунальные платежи, обрабатывать различную корреспонденцию, выполнять ряд других обязанностей. При этом зарплата «альтернативщика» будет минимальной – 4 тыс. 330 рублей», – рассказал собеседник агентства.

Всего этой весной альтернативную гражданскую службу начнут проходить девять призывников региона. Кроме Липецкой, они будут работать также в Московской, Белгородской и Смоленской областях. По закону срок службы на альтернативной основе с 1 января 2008 года составляет 18 месяцев.

ЮЖНОУРАЛЬСКИЙ ПРИЗЫВНИК ВЫИГРАЛ В СУДЕ ПРАВО НА АЛЬТЕРНАТИВНУЮ СЛУЖБУ

В Златоусте суд встал на сторону призывника, желающего служить на «гражданке» из-за религиозных взглядов. Юноша обратился с иском о признании незаконным отказа призывной комиссии в замене военной службы по призыву на альтернативную гражданскую из-за нарушения сроков подачи заявления.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе Златоустовского городского суда, в январе 2005 года молодой человек был поставлен на учет в военкомате Златоуста. На протяжении последних 9 лет он изучает Библию с членами общества «Свидетели Иеговы». Он признался, что ему нравится их образ жизни, а также он использует библейские принципы при принятии любых решений в жизни. По словам призывника, совесть не позволяет ему давать военную присягу, потому что это идет в разрез с библейскими принципами. 30 марта 2009 года молодой человек позвонил в военный комиссариат, секретарь которого сообщила, что заявление о замене службы по призыву на альтернативную можно подать до 1 апреля. В тот же день призывник подал соответствующее заявление. 7 апреля на заседании призывной комиссии было принято решение отказать заявителю. Призывнику вручили повестку для явки в военкомат 22 апреля.

На суд представитель призывной комиссии не явился, письменно сообщив, что с заявлением истца не согласен. В качестве аргумента было заявлено, что юноша обратился в нарушение сроков для подачи таких заявлений. Это и явилось основанием для отказа. Представитель же военкомата Златоуста также не согласился с заявлением призывника, признав решение комиссии законным. При этом он не оспаривал права

заявителя на замену армейской службы на гражданскую в связи с его религиозными убеждениями. Он пояснил, что если решение суда вступит в силу, заявитель может быть отправлен на альтернативную службу в более поздние сроки. Суд установил, что в мае 2007 года молодой человек получал отсрочку от призыва в связи с уходом за матерью-инвалидом второй группы. После изменения группы инвалидности он утратил право на отсрочку. Заявление о замене службы он обязан был подать в установленные законом сроки, в течение 10 дней после прекращения основания для отсрочки – до 5 февраля 2009 года. Однако истец пояснил, что ничего о сроках не знал, а по телефону в военкомате ему назвали срок подачи заявления – до 1 апреля.

Суд счел причину пропуска уважительной, поскольку юноша заблуждался относительно срока подачи заявления, к тому же пропуск срока составил незначительный период. Кроме того, от призыва на медкомиссию и заседание призывной комиссии он не уклонялся. Суд обязал призывную комиссию устранить допущенное нарушение права призывника на замену военной службы по призыву альтернативной гражданской службой.

Новый Регион, Алла Александрова



Издание осуществлено Всероссийской коалицией общественных объединений «За демократическую альтернативную гражданскую службу» в рамках Общественной Инициативы «Гражданин и Армия» (Российские правозащитные организации в поддержку призывников, военнослужащих и альтернативнослужащих: действия по обеспечению верховенства закона), осуществляемой при поддержке Представительства Европейской Комиссии в Российской Федерации и Московского представительства фонда им. Генриха Белля. Ответственность за содержание несёт Всероссийская коалиция общественных объединений «За демократическую альтернативную гражданскую службу» и её содержание не может рассматриваться как отражающее официальную позицию Европейского Союза и Московского представительства фонда им. Генриха Белля.

Друзья!
Если вы проходите АГС и хотите получать эту газету - свяжитесь со мной по координатам, указанным ниже или обратитесь к представителю газеты.

АЛЬТЕРНАТИВЩИК
информационное издание
Центра миротворческих
и правозащитных действий

телефон
8-917-857-36-57
420059, г. Казань, а/я 132
e-mail: antimil@riseup.net
ICQ 470760579
главный редактор: Алёткин Герман
тираж 450 экз.
не предназначено для продажи